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DOMANDE MlJNE DI SASSARI - CONCORSO PUBBLICO PER
ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO INDETERMINATO E PIENO DI
N. 2 POSTI DEL PROFILO PROFESSIONALE DI OPERATORE
AMMINISTRATIVO CONTABILE — AREA OPERATORI ESPERTI
RISERVATO ALLA CATEGORIA DISABILI Al SENSI DELL’ARTICOLO
1, COMMA 1, DELLA LEGGE N°6841 999. - PROVA SCRITTA - BUSTA

1) Al sensi del dell'art. 7 del D.P.R. 62/2013, il dipendente si astiene dal partecipare all'adozione di decisioni o
ad attivita che possano coinvolgere, tra I'altro:

RISPOSTA SINGOLA

A Interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il quarto grado, del coniuge o di conviventi, oppure di
persone con le quali abbia rapporti di colleganza, anche se non vi & una frequentazione extralavorativa.

B Interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il secondo grado, del coniuge o di conviventi, oppure di
persone con le quali abbia rapporti di frequentazione abituale.

C Interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il terzo grado, del coniuge o di conviventi, oppure di
persone con le quali abbia rapporti di frequentazione abituale.

2) Al sensi dell'art. 11-bis del D.P.R. 62/2013, chi & responsabile dei messaggi inviati dal dipendente pubblico?

RISPOSTA SINGOLA

A |l responsabile dell'ufficio.
B L'ente pubblico.
C Il dipendente.

3) In base all'art. 4 del D.P.R. 62/2013, il responsabile dell'ufficio vigila sulla corretta applicazione della
normativa su regali, compensi e altre utilita al fine di:

RISPOSTA SINGOLA

A garantire riservatezza e stabilita nel proprio ufficio.
B adempiere agli obblighi di celerita ed efficienza.
C preservare il prestigio e limparzialita del'amministrazione.

4) A norma dell'art. 16 del DPR n. 62/2013, la violazione degli obblighi previsti dal Codice di comportamento
dei dipendenti pubblici:

RISFOSTA SINGOLA

A Integra comportamenti contrari ai doveri d'ufficio. :
B Integra comportamenti contrari alla diligenza del buon padre di famiglia.
C Integra comportamenti contrari alla buona fede.

5) Al sensi dell'art. 10-bis della L. 241/1990, tra i motivi che ostano all'accoglimento della domanda possono
essere addotti inadempienze o ritardi attribuibili all'amministrazione?

RISPOSTA SINGOLA
A Si, in ogni caso.

B No, in nessun caso.
C No, ad eccezione dei soli ritardi non superiori @ trenta giorni.

6) Al sensi dell'art. 9 della L. 241/1990, a chi spetta la facolta di intervenire nel procedimento?

RISPOSTA SINGOLA

A Ai soli portatori di interessi diffusi che sono costituiti in associazioni o comitati € a cui possa derivare un
pregiudizio dal provvedimento finale.
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B A qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati, nonché ai portatori di interessi diffusi
costituiti in associazioni o comitati, cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento.

C Solo a qualunque soggetto portatore di interessi privato cui possa derivare un danno ingiusto dal
provvedimento.

7) Al sensi dell'art. 8, co. 2, della L. 241/1990, nella comunicazione di avvio del procedimento, quando & ad
iniziativa di parte cosa deve essere indicato, tra I'altro?
RISPOSTA SINGOLA
A La data di presentazione della relativa istanza.
B L'ufficio dove & possibile depositare i documenti.
C La data entro la quale eseguire la notificazione delia relativa istanza.
8) Al sensi dell'art. 8 della L. 241/1990, con quale modalita 'amministrazione provvede a dare notizia dell'avvio
del procedimento?
RISPOSTA SINGOLA
A Mediante pubblicazione sui maggiori quotidiani nazionali.
B Mediante pubblicazione sul proprio sito internet.
C Mediante comunicazione personale.
9) Al sensi dell'art. 6-bis della L. 241/1990, devono astenersi in caso di conflitto di interessi, segnalando ogni
situazione di conflitto, anche potenziale:
RISPOSTA SINGOLA
A |l responsabile del procedimento e i titolari degli uffici competenti ad adottare i pareri, le valutazioni
tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale.
B Solo i titolari degli uffici competenti ad adottare i pareri e le valutazioni tecniche.
C Esclusivamente il responsabile del procedimento.
10) Al sensi dell'art. 2-ter del D.Igs. 196/2003, per "comunicazione" si intende:
RISPOSTA SINGOLA
A L'atto di notifica con il quale viene comunicato agli interessati la pendenza di un procedimento che li
riguarda, affinché ne possano prendere parte mediante la presentazione di memorie e documenti al fine
diincidere sulla determinazione finale del procedimento della P.A. ed eventualmente interromperlo.
B Il dare conoscenza dei dati personali a due o piu soggetti predeterminati dall'interessato o dal
rappresentante del titolare nel territorio nazionale o nel territorio dell'UE, esclusivamente in forma orale.
C |l dare conoscenza dei dati personali a uno o pit soggetti determinati diversi dall'interessato, dal
rappresentante del titolare nel territorio dell'UE, dal responsabile o dal suo rappresentante nel territorio
dell'UE, dalle persone autorizzate al trattamento dei dati personali sotto I'autorita diretta del titolare o del
responsabile, in qualunque forma, anche mediante la loro messa a disposizione, consultazione o
mediante interconnessione.
11) Al sensi dell'art. 158, del D.Lgs. n. 196/2003, il Garante si avvale anche della collaborazione di altri organi
dello Stato per lo svolgimento dei suoi compiti istituzionali?
RISPOSTA SINGOLA
A No, in nessun caso.
B No, solo ed esclusivamente di consulenze private.
C Si, ove necessario.
12) Al sensi della L. 241/1990, la pubblica amministrazione pud aggravare il procedimento amministrativo?

RISPOSTA SINGOLA

A No, la pubblica amministrazione non puo aggravare il procedimento se non per straordinarie e motivate
esigenze imposte dallo svolgimento dell'istruttoria.

B No, a meno che non ci sia il consenso di tutti gli interessati e controinteressati.

C No, a meno che la pubblica amministrazione in questione sia un ente di tipo territoriale.
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13) Al sensi dell'art. 11, co. 4-bis, della L. 241/1990, a garanzia dell'imparzialita e del buon andamento
dell'azione amministrativa, in tutti i casi in cui una pubblica amministrazione conclude accordi, siano essi
integrativi o sostitutivi det provvedimento, la stipulazione dell'accordo da cosa & preceduta?

RISPOSTA SINGOLA

A Da un verbale sottoscritto da tutte le parti coinvolte.

B Dalla liquidazione di un indennizzo a favore dei terzi.

C Da una determinazione dell'organo che sarebbe competente per I'adozione del provvedimento.

14) Ai sensi dell'art. 2, co. 6, della L. 241/1990, se il procedimento & ad iniziativa di parte, da quando decorrono i
termini per la conclusione del procedimento?

RISPOSTA SINGOLA

A Dalla data stabilita dal responsabile del procedimento.
B Dall'inizio del procedimento d’ufficio.

C Dal ricevimento della domanda.

15) L'art. 6-quinques del D.lgs. 82/2005 (CAD) prevede che gli elenchi relativi ai domicili digitali:
RISPOSTA SINGOLA
A Sono realizzati in formato chiuso.

B Sono realizzati in formato aperto.
C Sono realizzati in formato semi-aperto.

16) Cosa indica, ai sensi del D.Lgs. 82/2005 (Codice dell'amministrazione digitale) la sigla «SPC»?
RISPOSTA SINGOLA
A Sistema pubblico centralizzato.

B Sistema pubblico di connettivita.
C Sistema privato di connettivita.

17) Ai sensi dell'art. 1 del D.Igs. 82/2005 (CAD), cosa si intende per "copia informatica di documento

analogico"?

RISPOSTA SINGOLA

A |l documento informatico avente contenuto identico a quello del documento analogico da cui € tratto.

B Il documento informatico avente contenuto e forma identici a quelli del documento analogico da cui e
tratto.

C Il documento informatico avente contenuto identico a quello del documento da cui € tratto su supporto
informatico con diversa sequenza di valori binari. .

18) Secondo le disposizioni del D.Igs. 82/2005 (Codice dellAmministrazione Digitale), la dematerializzazione

consiste:

RISPOSTA SINGOLA

A Nel recupero, su supporto informatico, dei documenti e degli atti cartacei dei quali sia obbligatoria o
opportuna la conservazione.

B Nel recupero, su supporto cartaceo, dei documenti detenuti stabilmente negli archivi storici con almeno 5
anni di scarto.

C Nella predisposizione di nuovi archivi cartacei per la conservazione dei documenti.

19) Secondo quanto stabilito dal Codice dell'’Amministrazione Digitale (CAD) la firma digitale:

RISPOSTA SINGOLA

A Deve riferirsi in maniera univoca ad un solo soggetto.
B Integra ma non sostituisce I'apposizione di sigilli.
C Puo riferirsi a pit soggetti.
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20)

Ai sensi dell'art. 189 del D.Lgs. 267/2000, costituiscono i residui attivi:

RISPOSTA SINGOLA

A Le somme accertate e riscosse entro il termine dell'esercizio.
B Le somme non accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio.
C Le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio.

21)

Al sensi dell'art. 180 del D.Lgs. 267/2000, la riscossione & disposta a mezzo di:

RISPOSTA SINGOLA

A Ordinativo di incasso.
B Ordinativo di pagamento.
C Atto di spesa.

22)

Al sensi dell'art. 162 del TUEL, cosa assicurano gli enti ai cittadini e agli organismi di partecipazione?

RISPOSTA SINGOLA

A La possibilita di presentare reclami in merito al contenuto del bilancio annuale al ministero di riferimento.

B La conoscenza di tutti i contenuti del bilancio cosi come indicato dalla legge e dai regolamenti ministeriali.

C La conoscenza dei contenuti significativi e caratteristici del bilancio annuale e dei suoi allegati con le
modalita previste dallo statuto e dai regolamenti.

23)

Ai sensi dell'art. 185 del D.Lgs. 267/2000, da chi & sottoscritto il mandato di pagamento?

RISPOSTA SINGOLA

A Solo dal tesoriere.
B Dal dipendente dell'ente individuato dal regolamento di contabilita nel rispetto delle leggi vigenti.
C Esclusivamente dal servizio finanziario dell'amministrazione.

24)

Al sensi dell'art. 162 del D.Lgs. 267/2000, il bilancio di previsione & deliberato in:

RISPOSTA SINGOLA

A Pareggio finanziario complessivo per la competenza.
B Pareggio finanziario complessivo per cassa.
C Pareggio di entrata e di spesa, incluse le voci di spesa non iscritte in bilancio.

25)

Le fasi di gestione della spesa indicate dall'art. 182 del TUEL sono:

RISPOSTA SINGOLA

A Ordinazione e pagamento.
B accertamento, liquidazione, riscossione e pagamento.
C Impegno, liquidazione, ordinazione e pagamento.

26)

Ai sensi dell'art. 54 del D.Lgs 267/2000, il Sindaco, quale ufficiale del Governo, sovraintende:

RISPOSTA SINGOLA

A A qualsiasi tipologia di attivita poiché le sue competenze, in qualita di ufficiale di governo, non hanno
limiti.

B Esclusivamente alla tenuta dei registri di stato civile.

C Alla tenuta dei registri di stato civile e di popolazione e agli adempimenti demandatigli dalle leggi in
materia elettorale, di leva militare e di statistica.

27)

Ai sensi dell'art. 46 del D.Lgs. 267/2000, nel Comune il Vicesindaco viene nominato:

RISPOSTA SINGOLA

A Dal Sindaco.
B Dal Presidente del Consiglio.
C Dal Segretario comunale.
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28) Al sensi dell'art. 10 del D.Lgs 267/2000, gli atti dell'amministrazione comunale sono pubblici?

RISPOSTA SINGOLA

A No, sono tutti riservati per tutelare il diritto alla riservatezza delle persone coinvolte in tali atti.

B Si, senza alcuna possibilita di eccezione.

C Si, ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione di legge o per effetto di una temporanea e
motivata dichiarazione del sindaco che ne vieti I'esibizione.

29) Al sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 267/2000, l'istituzione e I'ordinamento dei tributi & competenza:

RISPOSTA SINGOLA

A Del Sindaco.
B Della Giunta comunale.
C Del Consiglio comunale.

30) él sensi gell'art. 108 del D.Lgs. 267/2000, a chi spetta il potere di revoca del direttore generale in un
omune?

RISPOSTA SINGOLA

A Al Sindaco, previa deliberazione della Giunta.
B Al Prefetto.
C Al Presidente della Regione.

31) Al sensi dell'art. 57 del D.Lgs. 267/2000, il candidato alla carica di consigliere puo essere eletto
contemporaneamente in due Comuni?

RISPOSTA SINGOLA

A Si, e in questo caso ricoprira tale carica in tutti i Comuni nei quali & stato eletto.

B No, in quanto non & possibile la presentazione multipla della candidatura.

C Si, e in questo caso deve optare per una delle cariche entro cinque giorni dall'ultima deliberazione di
convalida.

32) Al sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 267/2000, a quale organo compete I'adozione dei regolamenti
sull'ordinamento degli Uffici e dei Servizi del Comune?

RISPOSTA SINGOLA

A Al Sindaco.
B Al Consiglio.
C Alla Giunta.

33) Al sensi del D.Lgs. 267/2000, quali sono gli organi di governo del comune?

RISPOSTA SINGOLA

A I sindaco e il vicesindaco.
B Il vicesindaco e il presidente della provincia.
C |l sindaco, il consiglio e la giunta.

34) I sindaco dura in carica per un periodo di:

RISPOSTA SINGOLA

A 7 anni.
B 5anni.
C 2anni.

35) Al sensi dell'art. 119 del D.Igs. 267/2000, il comune puo stipulare accordi per migliorare la qualita dei
servizi?
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RISPOSTA SINGOLA

A Si, con soggetti pubblici e privati.
B No, in nessun caso.
C Si, ma esclusivamente con i soggetti privati convenzionati col Ministero dell'Interno.

36)

Ai sensi della L. 190/2012, chi procede alla verifica, d'intesa con il dirigente competente, dell'effettiva
rotazione degli incarichi negli uffici preposti allo svolgimento delle attivita nel cui ambito & piu elevato il
rischio che siano commessi reati di corruzione?

RISPOSTA SINGOLA

A |l comitato cittadino.
B Il maresciallo del Corpo dei Carabinieri.
C |l Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza.

37)

Al sensi della L. 190/2012, la violazione, da parte dei dipendenti del'amministrazione delle misure di
prevenzione previste dal Piano triennale per la prevenzione della corruzione:

RISPOSTA SINGOLA

A Costituisce illecito disciplinare ed & punita con una sanzione civile.
B Costituisce illecito disciplinare.
C Viene punita esclusivamente sul piano penale.

38)

Ai sensi della L. 190/2012, la trasparenza dell'attivita amministrativa:

RISPOSTA SINGOLA

A costituisce livello essenziale delle prestazioni concernenti i diritti sociali e civili.

B pud essere eventualmente avvantaggiata tramite la pubblicazione, nei siti web istituzionali delle pubbliche
amministrazioni, delle informazioni relative ai procedimenti amministrativi se tale procedura non comporta
eccessivo dispendio economico.

C & sinonimo di buon amministrazione ma non costituisce livello essenziale delle prestazioni degli enti
pubblici.

39)

Ai sensi della L. 190/2012, I'Autorita nazionale anticorruzione pud esercitare poteri ispettivi?

RISPOSTA SINGOLA

A Si, ma esclusivamente nei confronti delle amministrazioni private, mediante richiesta di notizie,
informazioni, atti e documenti.

B Si. mediante richiesta di notizie, informazioni, atti e documenti alle pubbliche amministrazioni.

C No, in nessun caso.

40)

Al sensi della L. 190/2012, 'organo di indirizzo individua il Responsabile della prevenzione della corruzione
e della trasparenza:
RISPOSTA SINGOLA

A di norma tra i dirigenti di ruolo in servizio.
B di norma nell'Ufficio Affari Generali.
C di norma tramite procedura aperta alla partecipazione come indicato nella Legge Severino.
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